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G、 就業者認為在學期間的哪些學習經驗對畢業後工作表現有所幫助 

整體而言，各學制各畢業年資中最為重要之學習經驗為「專業知識知能傳授」(圖 1)，可見系所的專業知識培育對於畢業生而言是求職

或職場上的利器；第二重要為「建立同學老師人脈為重要的學習經驗」。對於畢業滿一年的職場新人而言，老師、校友、同學間的人際網絡

能夠成為學生探索就業方向的管道；對於畢業滿三年的職場員工而言，「語言學習」可利於在職場工作上的加分，由於本校傑出的校友表現，

使得各領域東海畢業生工作成效更容易被看見以備受肯定。其他的學習經驗則隨不同學院而略有不同，創藝學院重視「課程實務實作活動」；

農學院與國際學院則是重視業界實習經驗；社會科學院重視社團活動；文學院、管理學院與國際學院學士班畢業生普遍肯定語言學習的就業

幫助；國際學院則重視「參與國際交流活動」；而理學院與農學院之碩、博士班畢業生則重視「擔任研究教學助理的學習經驗」。 

 

圖 1 學士班與碩、博士班畢業滿一、三、五年之學習經驗分析 
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表 1、畢業滿一年就業者認為在學期間的哪些學習經驗對畢業後工作表現有所幫助（複選） 

 

學制 學院 
專業知識、 

知能傳授 

建立同學及

老師人脈 
校內實務課程 語言學習 校外業界實習 社團活動 

擔任研究或

教學助理 

參與國際交流

活動 

志工服務、 

服務學習 

其他訓

練 

學士班 

文學院 17.60% 16.98% 7.45% 20.70% 6.21% 13.46% 3.31% 8.70% 4.55% 1.04% 

理學院 26.74% 21.51% 9.88% 11.63% 7.56% 10.47% 5.81% 1.74% 3.49% 1.16% 

工學院 27.20% 15.80% 10.10% 13.99% 12.69% 10.10% 3.63% 3.37% 1.30% 1.81% 

管理學院 24.29% 14.43% 14.18% 13.56% 11.84% 12.33% 1.85% 3.95% 2.34% 1.23% 

社會科學院 21.67% 18.64% 10.45% 9.55% 11.82% 15.45% 1.97% 2.12% 5.91% 2.42% 

農學院 24.91% 17.30% 16.26% 7.96% 21.80% 6.23% 2.08% 2.08% 1.38% 0.00% 

創藝學院 32.28% 22.11% 16.49% 4.56% 11.93% 4.91% 1.40% 3.86% 1.05% 1.40% 

法律學院 32.04% 22.33% 9.71% 9.71% 9.71% 7.77% 0.97% 1.94% 1.94% 3.88% 

國際學院 19.51% 9.76% 2.44% 19.51% 19.51% 7.32% 2.44% 19.51% 0.00% 0.00% 

碩、博

士班 

文學院 31.91% 21.28% 6.38% 25.53% 2.13% 4.26% 4.26% 4.26% 0.00% 0.00% 

理學院 31.51% 13.70% 9.59% 8.22% 9.59% 4.11% 19.18% 4.11% 0.00% 0.00% 

工學院 32.43% 21.62% 10.36% 12.16% 7.66% 4.05% 9.01% 1.80% 0.90% 0.00% 

管理學院 28.06% 23.28% 13.13% 6.87% 8.06% 10.15% 7.76% 2.09% 0.30% 0.30% 

社會科學院 36.43% 24.81% 12.40% 3.10% 2.33% 0.78% 11.63% 2.33% 4.65% 1.55% 

農學院 35.29% 23.53% 11.76% 2.94% 8.82% 2.94% 14.71% 0.00% 0.00% 0.00% 

創藝學院 37.17% 25.66% 23.89% 1.77% 5.31% 1.77% 1.77% 0.88% 0.00% 1.77% 

法律學院 40.00% 20.00% 15.00% 5.00% 5.00% 0.00% 15.00% 0.00% 0.00% 0.00% 
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表 2、畢業滿三年就業者認為在學期間的哪些學習經驗對畢業後工作表現有所幫助（複選） 

 

學制 學院 
專業知識、 

知能傳授 

建立同學及

老師人脈 
校內實務課程 語言學習 校外業界實習 社團活動 

擔任研究或

教學助理 

參與國際交流

活動 

志工服務、

服務學習 

其他訓

練 

學士班 

文學院 19.35% 13.04% 7.61% 24.35% 5.65% 12.61% 3.04% 6.96% 3.91% 3.48% 

理學院 27.89% 17.21% 11.28% 11.57% 8.01% 10.68% 8.61% 0.89% 2.37% 1.48% 

工學院 27.79% 17.61% 12.92% 12.92% 8.72% 8.89% 6.62% 0.81% 2.75% 0.97% 

管理學院 23.34% 16.37% 9.73% 17.15% 12.39% 11.17% 2.43% 3.98% 2.32% 1.11% 

社會科學院 19.67% 17.99% 11.31% 10.67% 11.05% 16.58% 3.60% 2.83% 4.50% 1.80% 

農學院 23.22% 16.72% 11.76% 12.69% 20.43% 5.88% 2.48% 2.48% 3.10% 1.24% 

創藝學院 31.25% 21.18% 14.93% 7.64% 12.50% 2.78% 3.47% 2.43% 2.43% 1.39% 

法律學院 40.19% 14.95% 6.54% 6.54% 8.41% 13.08% 1.87% 0.93% 5.61% 1.87% 

碩、博

士班 

文學院 30.77% 15.38% 15.38% 11.54% 0.00% 3.85% 15.38% 7.69% 0.00% 0.00% 

理學院 31.75% 23.81% 11.11% 11.11% 4.76% 6.35% 9.52% 1.59% 0.00% 0.00% 

工學院 32.50% 17.00% 9.50% 13.50% 5.50% 4.50% 14.50% 1.00% 1.00% 1.00% 

管理學院 31.49% 19.72% 8.30% 9.69% 7.96% 7.96% 7.27% 3.81% 2.77% 1.04% 

社會科學院 35.45% 22.75% 12.70% 2.65% 8.47% 2.12% 11.64% 2.65% 1.06% 0.53% 

農學院 28.57% 30.95% 8.33% 5.95% 5.95% 3.57% 9.52% 5.95% 1.19% 0.00% 

創藝學院 30.30% 27.27% 11.36% 3.03% 11.36% 3.03% 8.33% 3.03% 2.27% 0.00% 

法律學院 37.04% 22.22% 7.41% 11.11% 0.00% 7.41% 11.11% 3.70% 0.00% 0.00% 
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表 3、103 學年度畢業滿五年就業者認為在學期間的哪些學習經驗對畢業後工作表現有所幫助（複選） 

 

學制 學院 
專業知識、 

知能傳授 

建立同學及

老師人脈 
校內實務課程 語言學習 校外業界實習 社團活動 

擔任研究或

教學助理 

參與國際交流

活動 

志工服務、

服務學習 

其他訓

練 

學士班 

文學院 21.93% 14.49% 9.26% 23.74% 3.22% 11.47% 3.42% 5.84% 4.02% 2.62% 

理學院 28.29% 17.93% 9.24% 13.17% 7.56% 10.92% 6.16% 2.24% 3.36% 1.12% 

工學院 27.29% 18.01% 14.82% 10.66% 11.08% 8.31% 6.09% 1.66% 1.94% 0.14% 

管理學院 26.08% 16.21% 8.36% 14.90% 10.67% 12.39% 2.52% 4.63% 2.82% 1.41% 

社會科學院 22.76% 18.20% 10.24% 9.48% 11.13% 14.79% 3.29% 3.41% 5.18% 1.52% 

農學院 25.57% 19.67% 11.48% 9.51% 19.67% 6.56% 4.59% 0.98% 0.98% 0.98% 

創藝學院 36.02% 19.49% 17.80% 7.63% 10.59% 2.97% 1.69% 0.85% 1.27% 1.69% 

法律學院 37.42% 13.55% 14.84% 9.03% 7.10% 6.45% 5.16% 1.29% 5.16% 0.00% 

碩、博

士班 

文學院 34.72% 13.89% 12.50% 11.11% 6.94% 4.17% 5.56% 6.94% 1.39% 2.78% 

理學院 27.27% 12.99% 10.39% 11.69% 12.99% 3.90% 14.29% 2.60% 3.90% 0.00% 

工學院 31.69% 23.59% 12.32% 9.51% 8.45% 4.93% 6.34% 2.46% 0.70% 0.00% 

管理學院 28.07% 24.21% 7.72% 9.47% 8.77% 7.02% 7.37% 4.56% 2.11% 0.70% 

社會科學院 38.46% 25.00% 10.58% 5.29% 4.33% 1.92% 7.21% 4.33% 2.88% 0.00% 

農學院 27.06% 17.65% 8.24% 8.24% 11.76% 5.88% 8.24% 10.59% 1.18% 1.18% 

創藝學院 35.29% 23.53% 13.73% 1.96% 4.90% 1.96% 8.82% 7.84% 0.98% 0.98% 

法律學院 34.38% 15.63% 18.75% 3.13% 0.00% 0.00% 21.88% 6.25% 0.00% 0.00% 


